

今日婺城

2025年4月28日星期一

农历乙巳年四月初一
总第4190期 今日4版

中共金华市婺城区委主管

婺城区新闻传媒中心主办



婺城发布

婺城融媒

投稿信箱:jhjrcw@163.com

覆盖市区·服务城乡·贴近民生·引领生活

浙新办[2008]15号 http://jhjrcw.zjol.com.cn

劳动精神薪火相传 榜样力量催人奋进

婺城区举行庆祝“五一”国际劳动节暨工匠市集展示、职工文艺汇演活动

本报讯(记者梁亚伟)4月25日,婺城区举行庆祝“五一”国际劳动节暨工匠市集展示、职工文艺汇演活动,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,引导广大职工充分发挥工人阶级主力军作用,为推动主城崛起贡献更多力量。

区委书记帅朝晖致辞,区领导胡余仙、朱利群、王科、舒理成参加。

近年来,全区各级工会组织坚持围绕中心、服务大局,认真履职尽责,各项工作取得了积极成效,聚焦产业链开展“劳模工匠助企行”工作入选全国工会重点工作创新案例,连续4年获评全市工会重点工作考核优秀,彰显了工会新作为、新担当。2005年以来,婺城先后

涌现出5名全国劳模,3名全国五一劳动奖章获得者,24名省部级劳模,48名市级劳模,他们扎根一线、锐意创新,在平凡岗位书写了非凡答卷,以先锋之志擦亮了婺城名片。

榜样的力量催人奋进。当天,帅朝晖为即将赴京接受表彰的劳模张小彬送上鲜花。与会领导为列入2025年婺城工匠培育人员颁发入选证书,进一步激励广大劳动者以汗水浇灌梦想、用奋斗定义人生,在主城崛起的征程上,续写更多“平凡铸就伟大”的新篇章。

帅朝晖代表区四套班子,向全区各行各业、各条战线辛勤工作的广大劳动者致以问候和感谢。他表示,当前,婺城

正处在爬坡过坎、突围崛起的关键时期,全区上下要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,奋力谱写好城市蝶变的最美篇章,让广大劳动者共建共治共享婺城主城崛起的美好未来。工会要主动担当、积极作为,在服务发展大局中展现“工会担当”,在维护职工权益中传递“工会温度”,在深化改革创新中激发“工会活力”,培育更多执着专注、精益求精的劳模工匠,团结带领全区广大劳动者争当新时代奋斗者、勇做高质量发展主力军。广大劳动者也要积极投身婺城高质量发展的火热实践中,用智慧和汗水奏响“咱们工人有力量”

的时代最强音;积极投身“港”“廊”“链”主战场,大力推动科技攻关、技术革新,创出发展中的精彩、创出劳动者的风采;树立“技能报国、匠心筑城”的理念,成就自己、成就家庭,成就婺城,尽情展现人生的最美姿态、最靓风景。

今年是中华全国总工会成立100周年,也是婺城全力推进主城崛起的奋进之年。全区广大劳动者秉持精益求精的工匠精神,既为“婺城制造”强筋健骨,也为婺城高质量发展凝聚精神力量。当天,区总工会精心组织了工匠市集展示、职工文艺汇演等系列活动,以多元形式礼赞“中国梦·劳动美”,奏响新时代奋斗者的激昂乐章。

2025年“体安杯”门球争霸赛在婺城举行

本报讯(记者吴秉翰)4月24日至28日,2025年“体安杯”门球争霸赛在婺城区竹马乡方下店村举行。作为国内门球界的高水平赛事,本次比赛吸引了来自江西、湖北、上海等地的顶尖队伍参赛。婺城作为金华地区四支代表队之一的队伍参加本次赛事。

比赛采用小组赛、逐级淘汰赛及淘

汰附加赛的赛制。赛事组委会设置了总奖金3万元的奖励,并为每位运动员赠送球鞋,以鼓励选手们的出色表现。

竹马乡方下店村素有“门球第一村”之称,门球场建于2019年,占地8000平方米,坐落于村庄文化体育公园内。这里曾成功举办全国高规格的中国门球冠军赛总决赛,并已累计承办五

次全国性赛事,是全区首个在村级举办全国最高等级门球赛事的村庄。

在方下店村,门球运动拥有深厚的群众基础,但系统的门球训练对村民们来说仍是一项新体验。村里开办的乡村特色夜校,也邀请到了专业门球教练,为村民们提供了专业的门球技巧指导,耐心解答大家在运动过程中遇到的问

题,以技术指导进一步推动门球运动的普及与发展。

近年来,婺城持续加大体育设施建设投入,推动“体育+乡村振兴”融合发展。下一步,婺城将继续以门球等特色体育项目为引领,打造更具活力的体育强区。

本报讯(记者洪珊)4月24日下午,婺城区委副书记、区长胡余仙带队赴部分外贸企业现场调研。她强调,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,全面落实省、市部署要求,坚定发展信心,持续打好“稳拓调优”组合拳,更好为企业排忧解难、赋能增效,推动外经贸工作高质量发展。

区领导包纯正参加。

在当前国际形势影响下,企业的进出口业务、整体经营形势怎么样?需要哪些支持和帮助?胡余仙先后走访金华起祥家居有限公司、浙江进源机械有限公司、金华市凌意贸易有限公司、汇美化妆品有限公司,与企业负责人深入交流,仔细询问外贸出口、市场拓展和享受政策等情况,了解企业经营遇到的困难问题,共同探讨解决的思路和方法。她表示,面对当前复杂严峻的国际贸易形势,婺城企业家斗志旺盛、应对有招,取得第一季度外贸出口增速全市第一的成绩,彰显了无惧风浪、逆水行舟的坚定信心和决心。她鼓励企业要加强技术创新,应势而动,全力以赴抢订单、拓市场,以自身发展的确定性应对外部环境的不确定性。

胡余仙强调,当前经济运行中存在着不确定性和挑战,越是形势复杂多变,越要坚定信心、振奋精神。外贸企业更要坚定发展信心,立足当下、放眼长远,沉着冷静应对外部环境变化带来的困难挑战,积极调整业务布局、拓展多元市场。要持之以恒强化创新、苦练内功,以更大力度推动技术创新、产品创新、管理创新、模式创新,加快产品迭代升级和品牌培育,不断提高企业质量、效益和核心竞争力,努力在危机中育新机、于变局中开新局。同时,针对企业提出的好办法、好建议,各地各部门要认真梳理、加强对接、精准施策,用心用情做好服务保障,全力为企业应对环境变化创造良好条件、提供有力支撑、增强前行动力。

融媒体新闻

“移民村”联络点的“金”彩故事

>>2版

融媒体故事

镌刻时光记忆的“青春”老街

>>3版

融媒体关注

五一假期安全提示

>>4版

今日天气



今天白天阴到多云,部分地区有阵雨,夜里多云;明天多云到阴,部分地区有阵雨。偏东风1~2级,今天早晨最低温度14~15℃,今天白天最高温度21~22℃。

值班主任:周映红 统筹编辑:林玉洁 吴静誉

婺城创新推动知识产权工作高质量发展

本报讯(记者邱琪)4月24日上午,婺城区举办“知汇婺城”知识产权保护和发展大会。作为4·26知识产权宣传周的核心活动,此次大会聚焦“创造提质、保护提能、运用提效”,以系列创新举措推动知识产权工作高质量发展,为婺城经济转型升级注入新动能。

大会现场发布了“知汇婺城”知识产权公共服务品牌视频,展示了婺城区在知识产权领域的创新成果和服务理念。随后,婺城区科创陪跑人聘任仪式举行。今后,这些科创陪跑人将融入基层知识产权工作站,帮助初创型企业对接

知识产权资源,助力企业在知识产权创造、运用、保护、管理、服务等方面取得突破,为推动知识产权强区建设贡献力量。

当天,婺城区知识产权协同保护工作站启动。工作站将整合市场监管、法院、检察院、公安、司法等多部门资源,构建“大保护”格局,这标志着婺城区知识产权保护从“单一监管”迈向“协同治理”新阶段。此外,吉尔吉斯斯坦海外知识产权实务指引发布及吉尔吉斯中国知识产权保护中心推介活动也在大会现场举行,为婺城区企业“走出去”提供

了重要的国际知识产权支持。

近年来,婺城区深化知识产权创造、转化、保护全链条改革,着力抓好知识产权赋能科技创新、推动产业创新,促进新质生产力发展。2024年,全区有效发明专利拥有量达2051件,近三年年均增速达到18%;每万人高价值发明专利拥有量13.18件,位居全市第2。此外,2个案例入选全省知识产权典型案例,1个案件入选全省行政裁决化解民商事争议指导案例,1个项目入选省级提升行政裁决质量专项培育项目。

现场,还有一场热闹的“知汇婺城”

知识产权游园会。活动通过设立宣传展板、发放宣传资料、开展知识产权知识闯关答题赢好礼活动,设立咨询台提供法律咨询服务,以及展示人工智能产业企业成果等多种形式,吸引了众多市民沉浸式参与。

“下一步,我们将持续加强高价值知识产权培育和产出,推进重点产业知识产权强链增效、强化知识产权全链条保护,为全区发展新质生产力厚植知识产权沃土,为知识产权事业高质量发展作出更大贡献。”婺城区市场监管局有关负责人表示。